

制定应急措施 加强扬尘治理

卫东区切实改善大气环境质量

本报讯(记者田秀忠 通讯员张志举)为响应蓝天工程号召,卫东区开元石墨公司率先行动,针对废气排放进行治理。该公司不计成本,投入大量资金,对现有生产设施进行改造,拆除原有燃煤锅炉,现已改用清洁能源(天然气);市沂青油库根据蓝天工程要求对现有燃煤锅炉进行了改造,已拆除锅炉两台;万达广场严格落实建筑工地“六个百分之百”防尘措施,安排专人负责环保喷淋设施,确保施工过程不起扬尘……

12月5日,记者在卫东区环保局了解到,面对雾霾污染严峻形势,卫东区严格落实全市大气管控要求,采取重点企业停产限排、加强燃煤散烧管理、重污染天气应急管控、加强扬尘污染治理等措施改善空气质量。

为有效减少人为因素引发的污染天气,确保今冬明春环境空气质量持续改善,卫东区针对影响空气质量的多项因素,如城乡道路、建筑工地、三堆扬尘、工

业污染源及挥发性有机物排放、汽车尾气、秸秆焚烧、餐饮油烟、露天烧烤及燃放鞭炮等,进行地毯式摸底调查,摸清污染源,分析原因,制定措施,严格落实环境监管网格化工作制度,落实属地管理和部门监管责任,按照时间节点,切实整治到位。

加强建筑施工、道路施工、拆迁等各类施工工地监管,严格按照“六个百分之百”标准执行扬尘治理措施,安排专人对建筑工地进行监管,对未能按要求完全落实防尘、抑尘、降尘措施的,全部停工整顿。强化城市道路扬尘治理,严格落实洒水机扫次数。全区道路彻底清扫保洁,高标准、严要求、精细化管理,保持路面湿润,不起扬尘。硬化北环路、平安大道沿线“鱼刺”道路232条,对北环路、平安大道进行绿化,植树76152棵,总长19980米,并开展楼顶清洁行动,对平棉社区周边100余栋楼的楼顶进行杂物清除、冲洗行动,并实行常态化保洁。

制定出台了《卫东区涉煤污染专项整治

治方案》《卫东区散煤销售点专项执法检查方案》,按照市政府划定的城市高污染燃料禁燃区范围,组织开展集中整治,依法取缔无照散煤销售点和高污染燃料禁燃区内全部散煤销售点,拆除高污染燃料禁燃区内所有高污染燃料燃烧设施。截至目前,共取缔散煤销售点5处,整治483家涉煤企业(单位、商户)。

对涉气污染源实行专人驻厂监管,对重点企业的生产运行情况及环保设施运行情况、污染物排放情况进行全天候实时监控。

严厉查处煤炭、煤矸石等各类非密闭运输车辆和货车未按指定路线、时限运输行为。设置4个卡点,实行24小时监管,加大查扣力度,严格执法,严禁大型货运机动车、农用车在城区行驶,严禁黄标车在建成区行驶。对无牌无照黑车及烧柴油、冒黑烟的泔水车、垃圾运输车等发现一辆、查扣一辆。加快拆解已淘汰的黄标车、老旧车,彻底消除污染隐患。

加强油品管理,在严厉打击取缔黑加油站的基础上,加强油品监管,严防国5以下油品私自销售。深入开展黑加油站专项整治行动,防止黑加油站死灰复燃。开展国5标准成品油专项检查,严查销售不合格油、劣质油等违法违规行为。

对燃煤锅炉及茶浴炉进行再次排查,确保燃煤锅炉拆改到位、治理到位。

建立冬季大气污染防治夜间督查的区领导带队督导、督查组分组昼夜巡查、行业专项巡查等长效工作机制,持续深入开展各类施工工地、渣土车扬尘污染和重点区域工业企业违法排污夜查行动,发现一起、查处一起、依法追究一起。

预测可能发生的轻度以上污染天气和极端不利气象条件,及时按照市攻坚办指示和相关应急预案要求下达管控指令,指导督促各街道和各部门启动相应级别的管控措施和应急响应措施,采取必要的应急减排措施控制污染。

卫东区提前完成省市重点项目投资计划

前11个月完成全年投资计划的108.73%

本报讯(记者田秀忠)12月1日,位于市区开源路中段的平顶山动漫城正在加紧建设。据了解,该项目由广州海力动漫文化发展有限公司投资兴建,是卫东区11月集中开工的4个项目之一。

据卫东区项目办负责人介绍,今年以来,面对严峻复杂的经济形势,卫东区上下认真贯彻落实市委、市政府的决策部署,扎实开展重大项目专项服务督导和百日精准攻坚专项行动,强力推进重大项目建设,努力扩大有效投资。2016年安排重点项目50个,年投资目标50亿元。其中,计划建成项目14个,续建项目24个,计划新开工项目12个,总投资260亿元。目前,

50个重点项目建设有序推进,1至11月累计完成投资53.2亿元,占年度目标的106.52%。该区22个项目被列入市政府考核的省市重点项目,前11个月累计完成投资47.30亿元,已完成全年投资计划的108.73%。

1至11月,卫东区“二新”项目65个,其中新开工项目42个,总投资89.37亿元,累计完成投资16.11亿元;新竣工项目23个,总投资33.02亿元,全部完成。

11月,卫东区集中开工项目4个,分别是广安汽车销售服务有限公司、市第一人民医院眼科医院、平顶山动漫城、如家快捷酒店,总投资2.25亿元。

曹跃生和他的非物质文化遗产

为了传承发扬非物质文化,让更多人分享非物质文化带来的快乐,他潜心研究湖南土家族传统酿酒法10余年。2015年,他的土家族酿酒手工艺被卫东区政府授予非物质文化遗产项目。他就是卫东区跃生家庭农场的负责人曹跃生。

12月5日,记者在跃生家庭农场见到了今年49岁的曹跃生。从小曹跃生就跟随父亲学习传统酿酒法,经常把酿好的酒让朋友品尝,受到大家的称赞。一个偶然的机会,他发现了湖南土家族独特的手工酿酒技艺。为了使这项技艺发扬光大,他先后多次到湖南学习手工酿酒技艺,并将土家族和父亲的酿酒技术相结合,2013年自筹资金创建了卫东区跃生家庭农场,集中精力刻苦钻研,创建了自己的传统酿酒坊,并注册了商标。

跃生家庭农场以农副产品深加工、农牧林合作为前提,酿造质地优良的基酒原浆,酿酒的酒糟既可以喂养家禽,又可以当农家肥料。

曹跃生介绍,土家族酿酒文化在唐代已经形成,盛行于土司制度时期,至今在民间仍有遗存。因为这项传统手工艺辈辈传承,大多是师傅带徒弟,手把手地教,没有形成文字总结,因此随着老师傅的逐渐去世,这项传统技艺也面临着失传。曹跃生搜集整理了一些有关土家酒的诗和民间传说,为研究土家酒的历史提供了宝贵资料。他还通过搜集、记录、分类、编目、汇编,为土家族酿酒手工艺项目建立了完整的资料档案,用文字、录音、录像、数字多媒体等手段进行真实、全面、系统的记录。

近年来,卫东区加大非物质文化遗产项目保护力度,从财力、物力、人力等方面积极支持,已评选出29项非物质文化遗产项目,其中有5项成功申报为市级非物质文化遗产项目,两名区级非物质文化遗产传承人。该区将在5到8年内壮大传承队伍,提高技艺质量,形成省级品牌。

(本报记者 田秀忠 通讯员 张志举)

加强基础建设 加大管理力度

光华路街道全力构建治安防控体系

本报讯(记者田秀忠)12月6日上午,在卫东区光华路街道光华社区,十余名义务巡逻队员正在社区里巡逻。

近年来,光华路街道加大社会治安管理力度,着力化解矛盾纠纷和信访积案,狠抓基层基础工作,强化治安防控体系建设,群众安全感满意度、参与率等稳步提高。

光华路街道印发了《致社区居民的一封信》《致社区家长的一封信》各5000份,在企事业单位、小商店、门面进行宣传,内容涉及平安建设、信访稳定、反邪教、国家安全等方面。制作大型墙体版面10块,印制警民公示牌30张,在人员密集场所进行张贴;印制温馨提示3000张,向群众公示治安大队报警电话,在每个楼道进行张贴。同时,详细划分平安建设责任区,在各楼院张贴平安建设楼院牌,标明社区、治安联防员、社区民警、司法调解、人民调解等联系电话,以便居民第一时间能得到帮助。整合群防群治队伍,辅警专职联防队、治安信息员、居民小组长、楼长、街道保洁员等,构成24小时

巡逻守护网,实现治安巡逻覆盖面100%。为进一步扩大宣传效果,制作横幅60条,在平煤神马集团八矿口设置平安建设宣传一条街,让群众近距离感受平安建设带来的变化,使更多人理解、支持、宣传平安建设。

同时,光华路街道下大力气加强基层基础建设,加大投入,夯实基础,治安防控体系建设逐步推进。在人员防上,成立15人的专职巡逻队,积极吸收老党员、老模范、热心治安防范人员参加“红袖标”队伍,社区(村)成立义务巡逻队。加强巡逻力度,将巡逻队员分为3个班组,24小时不间断巡逻;会同公安派出所、区巡防大队、街道专职巡逻队联合巡逻,对重点区域、多发案地段采取蹲点守候的办法,形成了全方位、全天候、动静结合的社会治安防控态势,大大增强了群众生活、工作和出行的安全感。在物防上,落实人员服装、装备等必要的巡逻物资,开展法律、综治、平安建设宣传活动5次。在技防上,新增摄像头30多个和监控室3个,在辖区所有进出口及小区安装了监控。

加强廉政教育 营造良好氛围

卫东区组织观看廉政戏剧

本报讯(记者田秀忠 通讯员杨水亮 苗广盛)为深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,深化廉政戏剧对党员干部的教育意义,营造崇廉尚洁的社会氛围,12月1日下午,由卫东区承演的大型廉政戏剧《九品巡按暴式昭》在市会议中心演播厅演出,卫东区纪委监委组织1000余名党员干部观看,接受廉政教育。

演出结束后,卫东区党员干部一致认为,暴式昭的为民形象令人感动,作为党员干部,就应该有暴式昭的思想认识,不论身居何处,都应牢记肩上的责任和群众利益,思民之所思,想民之所想,做到先天下之忧而忧,后天下之乐而乐。

“为官清廉,不仅需要内心强大,更需要家庭支持。暴式昭之妻的指责与抚慰,正是对暴式昭敢于勇搏强权、敢于清廉守正的支持与肯定。我们必须加强廉洁家庭建设,以家廉促政廉,守护共产党员的气节。”建设路街道纪工委书记文丽说。

为切实加强党风廉政建设,增强党员干部廉洁自律意识,卫东区还开展了集中学习党章党规,抽检干部入堂讲课、党规党纪考试、学习教育巡视督查等多种活动,有效促进了廉政教育入脑入心、警钟长鸣。

卫东区纪委有关负责人说,廉政戏剧是廉政文化教育的重要载体,通过生动的廉政教育故事情节可以将廉政自律深化到党员干部的血液里、骨髓里。下一步,将不断创新廉政教育模式,不断充盈党风廉政建设的精神食粮。



开展国际志愿者日服务活动

▲12月5日是国际志愿者日。当天,东安路街道安培社区组织20多名志愿者,深入无主庭院清理垃圾和小广告。经过一天的劳动,共清理垃圾3车,小广告50多处,受到居民称赞。 王彩云 摄



▲12月5日,卫东农商银行组织志愿者开展志愿服务活动。当天,该行志愿者到卫东区五条路小学等交通易堵路段疏导交通,引导小学生安全顺利通过。 郭振奇 摄

了解社情民意 推进平安建设

蒲城街道进村入户走访民情

本报讯(记者田秀忠 通讯员张志举 宋少丹)“街道的干部到俺村宣传防火、防盗、防诈骗知识,俺对平安建设有了更深的理解,一定配合做好相关工作。”12月5日,卫东区蒲城街道蒲城村村民说。

为深化平安卫东、平安蒲城建设,普及安全防范常识,发动更多群众参与平安建设,提升群众对社会治安的满意度、平安建设的知晓率和政法队伍的满意度,创造更加和谐稳定的社会环境,蒲城街道于11月23日至27日,在辖区4个村开展了平安建设民情大走访活动。

对每一个走访户,蒲城街道都做到“三个一”,即填一份平安问卷、发一封平安信、讲一次平安知识。通过“三个一”,一方面面对面地向群众宣传法律、政策、平安建设知识,切实增强与群众之间的感情,营造浓厚的宣传氛围;另一方面,通过填写平安问卷对群众不满意因素进行全面摸排,进一步了解了群众需求,便于后续工作的改

进。走访户的同时,各村还在村内重要场所、主干道及主要出入口路口悬挂条幅、张贴宣传页,大力普及防火、防盗、防诈骗等平安建设知识,多措并举,有效巩固民情大走访活动实效,形成了浓厚的平安建设氛围。

截至目前,蒲城街道民情大走访活动参与人员120余人,走访群众1800户,发放宣传页3000余份,悬挂条幅50余条。通过本次平安建设民情大走访活动的深入开展,提高了群众对平安建设的知晓率,激励群众积极主动参与平安建设,对维护社会稳定、推进平安建设起到了积极作用。

强化治安防控 打击违法犯罪

平安卫东攻坚战提高群众安全感

本报讯(记者田秀忠)“单肩挎包不安全,交叉挎包才保险。胸挂手机到处跑,飞车抢夺有目标……”12月1日上午9时许,在卫东区光华路街道光华社区,社区工作人员正在向居民李清峰发放《公民安全防范警示语》宣传页,并向他征求对辖区治安状况的意见和建议。

为进一步强化平安卫东建设,推进社会治安综合治理工作,严厉打击各类违法犯罪活动,全面提高群众安全感和执法满意度,切实维护社会大局稳定,卫东区委、区政府决定自2016年11月16日至2017年1月20日,在全区范围内开展一场平安卫东攻坚战。通过平安卫东攻坚战,集中破获一批大案、要案和积案,抓获一批

逃犯,实现刑事案件、治安案件发案数明显下降,突出治安问题得到有效整治;社会矛盾纠纷排查调处机制进一步完善,影响社会稳定的重大矛盾纠纷得到及时化解;社会治安防控体系进一步完善,基层基础群防群治得到加强,人民群众安全感和执法满意度提升。本次活动将全力打击群众反映强烈的“两抢一盗”、街头诈骗等多发性侵财犯罪和“黄赌毒”等严重影响社会治安的各类违法犯罪活动,对群众反映强烈的治安乱点和治安重点地区进行集中整治,建立长效整治机制。

11月26日,卫东区法院利用周末时间开展了“民情大走访”活动。上午10时,该院院长王远蒙带领干警到分包的五一路

街道铁路新村社区四建家属院,与五一路街道社区相关负责同志一起拉开了大走访的序幕。通过发放宣传彩页,现场答疑解惑、入户询问反馈信息等多种方式走访调查,收集群众意见建议。截至12月1日,已入户走访1000余户,当场解决纠纷20余件。据介绍,目前卫东区全区共走访群众24000多户。

12月1日上午,在优越路街道地质社区,10余名臂戴“治安巡逻”红袖标的义务巡逻队正在辖区巡逻。该社区建立了由退休老党员、老干部、老职工为主体的义务巡逻队,开展常态化巡逻。据了解,卫东区各街道积极组织专职巡逻队伍,在

居民小区、楼院开展巡逻,实现区、街道、社区(村)三级联动,“宣传、走访、巡逻”三合一的工作模式。与此同时,卫东区辖区内各公安派出所、区巡防大队不分昼夜,加强辖区主干道、背街小巷的街面巡逻。

“下一步,区委政法委、区综治委将成立督查组,对各相关单位开展不间断的督查活动,对督查中发现的不作为、慢作为、乱作为等问题进行处理。对问题突出或工作不力的单位,依据有关规定严格追究责任。对造成严重后果或恶劣社会影响的,取消评先资格,并视情况对相关单位及相关责任人予以通报、约谈、挂牌整治,直至一票否决。”卫东区综治办主任郭国伟说。



为居民解决实际问题

11月28日,卫东区档案局工作人员在建设路街道天使社区走访居民。为加大平安建设力度,该局

组织机关人员深入分包的社区开展民情大走访活动,了解居民情况,为居民解决实际问题。 本报记者 田秀忠 摄